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I. Введение

Все профессии нужны,
 все профессии важны…
В жизни очень важно определиться с выбором профессии. Известно, что счастлив тот человек, который занимается любимым делом, поэтому к выбору специальности надо подходить ответственно. 
Каждый человек, оканчивая школу, стоит на распутье – куда пойти учиться, где применить свои знания и способности, полученные в школе. В современном обществе, где наука и техника идут вперёд, необходимо найти свою нишу, чтобы приносить пользу себе и обществу. Чтобы разобраться во всём многообразии окружающего мира, необходимы хорошие знания. В школе закладываются основы знаний, а вообще, человек учится всю жизнь. Чем больше человек знает и умеет, тем легче будет найти хорошую и интересную работу. Учение – это каждодневный труд, который в будущем даст свои плоды. 

Но, как показывает практика, без знаний математики невозможно овладеть знаниями в полной мере, невозможно стать хорошим специалистом. Как говорил М.В.Ломоносов: «Математику уже затем учить надо, что она ум в порядок приводит».
Цели работы:  
- профессиональная ориентация учащихся;
- практическое применение математики;

- повышение интереса к предмету.

Задачи:

- развить мотивацию учащихся к изучению предмета;
- убедить учащихся, что знания, полученные на уроках математики, используются практически везде, как на рабочем месте, так и в быту;

- оказать помощь учащимся в выборе профессии.
План проведения исследований:
I группа:
· Изучить подборку высказываний великих людей о математике и, проанализировав их, сделать вывод.
II группа:

· Подобрать задачи практической направленности, провести анализ творческих работ учащихся «Практическое применение математики».
III группа:

· Провести социологический опрос среди населения: «Нужна ли в вашей работе математика?», посетить близлежащие предприятия, организовать встречи со студентами, провести обзор газеты «Родная земля» (статьи о людях разных профессий).
Действительно ли математика важна  в жизни человека?

· Предположение – математика совсем не  нужна человеку в  жизни;
· предположение – математика   нужна человеку только для того, чтобы уметь посчитать сдачу в магазине;

· предположение – роль математики в жизни человека очень значима.
Ожидаемые результаты:
- убедить учащихся, что знание математики необходимо в каждой профессии;

- сориентировать учащихся в выборе профессии;

- повысить интерес к предмету.

II. Основная часть
Математике должно учить в школе еще с той целью, чтобы познания, здесь приобретаемые, были достаточными для обыкновенных потребностей в жизни.

                                                                                     Н.И. Лобачевский

Основная задача обучения математике в школе заключается в обеспечении прочного и сознательного овладения учащимися системой математических знаний и умений, необходимых в повседневной жизни и трудовой деятельности каждому члену современного общества, достаточных для изучения смежных дисциплин, продолжения образования и выбора профессии. 

Как известно, устойчивый интерес к математике начинает формироваться в 14-15 лет. Но это не происходит само собой: для того, чтобы ученик начал всерьёз заниматься математикой, необходимо, чтобы он почувствовал, что размышления над трудными нестандартными задачами могут доставлять подлинную радость, поэтому необходимо создать условия для развития интереса учащихся к математике. Чтобы углубить знания, полученные на уроке и расширить общий кругозор учащихся в процессе живого рассмотрения различных практических задач и вопросов,  понять – нужна ли в жизни математика, и был задуман данный проект.


В рамках проекта тремя группами учащихся были проведены исследования:

· первая группа учащихся занималась поиском и анализом высказываний великих людей о математике. Проведя данные исследования, учащиеся сделали выводы, что большая часть высказываний говорит о связи математики с жизнью, о её практической направленности;
· вторая группа провела анализ творческих работ учащихся «Практическое применение математики» за несколько лет: «Математика в профессии парикмахера», «Морская разведка», «Использование математики в быту», «Зачем нужна математика?», «С математикой в космос», «Математика в профессиях моих родителей» и др. и произвела подборку задач практической направленности, например «Математика в профессии повара».

Задача №1
Повару необходимо приготовить 15 порций бифштекса по 200 г в каждой. Сколько ему необходимо взять сырого мяса, если известно, что мясо при варке теряет 35% своей массы. 
Задача №2
Повару необходимо замариновать мясо для шашлыка 6% раствором уксуса, а у него имеется 30%-ный раствор. Сколько воды ему необходимо добавить к имеющемуся раствору, чтобы получить уксус необходимой концентрации?
Задача №3
В книге рецептов написано, что на три порции фруктового салата необходимо взять 150 г киви, 210 г манго, 180 г папайи и 60 г миндальных орехов. По сколько грамм каждого ингредиента нужно для приготовления 20 порций фруктового салата.  
Проанализировав полученную информацию, вывод можно сделать словами, взятыми из фраз о математике:
«Ничего нельзя сделать без математики:…» (И.Г. Александров),
«У людей, усвоивших великие принципы математики, одним органом чувств больше, чем у простых смертных». (Ч.Дарвин) 
«Если вы хотите участвовать в большой жизни, то наполняйте свою голову математикой, пока есть к тому возможность. Она окажет вам потом огромную помощь во всей вашей работе». (М.И. Калинин)

«Рано или поздно всякая правильная математическая идея находит применение в том или ином деле». (А.Н. Крылов)

· третья группа провела социологический опрос среди населения: «Нужна ли в вашей работе математика?», организовала встречи со студентами, чтобы выяснить, нужна ли в их будущей профессии математика, провела экскурсии на близлежащие предприятия: на почту, в больницу, в сельскую библиотеку, в пожарную часть, в администрацию с/п, в СПК «Родина», познакомила со статьями о людях разных профессий газеты «Родная земля».
Кроме этого, в классе было проведено тестирование на профпригодность и обзор справочной литературы об учебных заведениях Тверской области.
Выводы:

- роль математики в жизни человека очень значима;
- математика  тесно связана почти со всеми предметами;
- выбор профессии напрямую зависит от успешного обучения математике.

	Чтоб водить корабли,
Чтобы в небо взлететь,
Надо многое знать,

Надо много уметь.
И при этом, и при этом,
Вы заметьте-ка, друзья!
Очень важная наука
Математика!
Почему корабли
Не садятся на мель,
А по курсу идут 
Сквозь туман и метель?
	Потому что, потому что,
Вы заметьте-ка,
капитанам помогает
Математика!
Чтоб врачом, моряком
Или лётчиком стать,
Надо прежде всего
Математику знать.
И на свете нет профессий,
Вы заметьте-ка,
Где бы вам не пригодилась
Математика!
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